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Chargeback chroni przed nieuczciwością
Obciążenie zwrotne rachunku klienta to skuteczna metoda 
na nierzetelnych sprzedawców.
Wystawcy kart płatniczych nie chwalą się tym zbytnio, a dostaw-
cy usług, na przykład biura podróży – tego bardzo nie lubią. 
O czym mowa? O procedurze chargeback inaczej nazywanej ob-
ciążeniem zwrotnym rachunku klienta. Najogólniej mówiąc jest 
to forma zabezpieczenia przed nieuczciwymi sprzedawcami.
Jednak ta procedura nie chroni wszystkich klientów na ryn-
ku. Nie chroni tych, którzy płacą gotówką, ani także tych, któ-
rzy płacą za dany produkt czy usługę przelewem bankowym. 
Mogą z  niej korzystać tylko posiadacze kart kredytowych, de-
betowych i przedpłaconych dwóch organizacji płatniczych VISA 
i MasterCard.

Płacisz kartą, jesteś lepiej chroniony
Jak działa procedura chargeback i dlaczego jest bardzo wygodna 
dla konsumenta?
Aby procedura mogła zaistnieć musisz po pierwsze za daną usłu-
gę lub dany produkt zapłacić kartą płatniczą VISA lub Master-
Card. Po drugie musisz mieć uzasadnione powody do niezado-
wolenia z  jakości towaru lub usługi, za które zapłaciłeś. Jeśli są 
spełnione te dwie przesłanki to możesz rozpocząć proces rekla-
macyjny i zainicjować procedurę chargeback. I co bardzo ważne, 
najczęściej już w  momencie rozpoczęcia procedury reklamacyj-
nej bank zwróci na Twoje konto pieniądze za usługę lub produkt, 
które reklamujesz. Może się też zdarzyć, że środki wrócą na Two-
je konto, ale będą zablokowane do czasu zakończenia procesu 
reklamacyjnego. Żaden sąd konsumencki, żadna inna procedu-
ra reklamacyjna nie działa tak szybko i nie jest tak skuteczna jak 
chargeback. Ale też nie ma co ukrywać, jest to także silny argu-
ment, który zachęca konsumentów do dokonywania płatności 
kartami obu międzynarodowych organizacji płatniczych.

Jesteś niezadowolony – poskarż się bankowi
Jak należy rozpocząć procedurę chargeback? Jeśli masz uza-
sadniony powód po prostu skontaktuj się z  bankiem wystawcą 
Twojej karty i złóż reklamację. Szczegółowe informacje o formie 
i  trybie składania reklamacji znajdziesz na stronie internetowej 
banku albo uzyskasz na jego infolinii. Na pewno będziesz mu-
siał podać swoje imię i nazwisko, numer karty płatniczej, datę i w 
miarę możliwości godzinę przeprowadzenia transakcji, nazwę 
podmiotu, który akceptował transakcję i jeśli to możliwe dokład-
ną lokalizację terminala, w którym dokonywałeś płatności, wyso-
kość kwoty transakcji i walutę, w jakiej ją wykonano, i oczywiście 
powód reklamacji.
W ramach tej procedury po złożeniu przez Ciebie reklamacji 
bank, który wydał ci kartę przesyła za pośrednictwem systemu 
organizacji płatniczej Twoją reklamację do akceptanta karty, czyli 
w uproszczeniu tam gdzie jej użyłeś.
Jakie są najczęstsze sytuacje, w  których bank wdraża w Twoim 
imieniu procedurę chargeback?
Na przykład nie otrzymałeś całej czy część kwoty z  bankoma-
tu, są rozbieżności między kwotą, którą zapłaciłeś przy zakupie, 

a kwotą, która jest właściwa, dana transakcja była rozliczona kil-
ka razy, transakcję rozliczono w innej walucie niż zaakceptowana 
przez Ciebie w  momencie zakupu, zakupiony towar nie został 
dostarczony, albo miał wady, zwróciłeś towar, ale nie oddano Ci 
pieniędzy, usługa zamówiona przez Ciebie było wykonana w nie-
należyty sposób. W każdej z tych sytuacji i w wielu innych odbie-
gających od Twoich oczekiwań bank może rozpocząć procedurę 
chargeback.
Może się okazać, że bank będzie oczekiwał od Ciebie dodatko-
wych wyjaśnień, być może poprosi o kopię wydruku z terminala 
potwierdzającą Twoją transakcję. Możliwe też, że będziesz po-
proszony o  zgłoszenie sprawy na policję. Pamiętaj, że bank ma 
obowiązek odpowiedzieć na Twoją reklamację wraz ze wskaza-
niem podstawy prawnej.

Płacisz kartą – masz spokojne wakacje
Procedura chargeback jak pokazuje doświadczenie najczęściej 
przydaje się przy zakupach internetowych i przy kupowaniu wy-
cieczek, szczególnie zagranicznych. W przypadku zakupów inter-
netowych, jeśli zapłacisz za dany produkt używając karty płatni-
czej masz pewność, że jeśli trafisz na nieuczciwego sprzedawcę 
lub twój zakup zginie podczas transportu, albo będzie uszkodzo-
ny Ty odzyskasz swoje pieniądze.
Podobnie w przypadku zakupu wyjazdu z biurem turystycznym, 
jeśli okaże się na miejscu, że zamiast pokoju z widokiem na mo-
rze dostałeś pokój z widokiem na śmietnik to też możesz doma-
gać się zwrotu poniesionych przez Ciebie kosztów.
W najbardziej spektakularny sposób widać przewagę płatności 
kartami VISA i  MasterCard za wakacje w  sytuacji, w  której dane 
biuro podróży bankrutuje. W  Polsce mieliśmy już do czynienia 
z  bankructwami szeregu biur turystycznych. Okazało się, że te 
osoby, które zapłaciły kartą za wycieczkę, która się nie odbyła na-
tychmiast odzyskiwały swoje pieniądze, a pozostałe osoby, które 
wybrały inną metodę płatności często były zmuszone wchodzić 
na drogę sądową. I niestety często nie odzyskiwały swoich pie-
niędzy w całości.
Z siły procedury chergeback zdają sobie sprawę polskie biura 
podróży. Niektóre z nich przy zakupach internetowych nie chcą 
przyjmować płatności przy użyciu karty płatniczej, domagają się 
przelewu z konta. W takiej sytuacji zastanów się czy nie lepiej za-
płacić kartą bezpośrednio w  biurze turystycznym czy też może 
warto wybrać innego touroperatora.

Program sektorowy „Bankowcy dla Edukacji” to 
jeden z największych programów edukacji finan-
sowej w  Europie. Jest on realizowany od 2016  r. 
z  inicjatywy Związku Banków Polskich przez 
Warszawski Instytut Bankowości. Jego celem 
jest edukowanie uczniów, studentów i  seniorów 
w zakresie podstaw praktycznej wiedzy dotyczą-

cej ekonomii, finansów, bankowości, przedsiębiorczości, cyberbezpie-
czeństwa i obrotu bezgotówkowego. 
Zapraszamy na stronę www.bde.wib.org.pl
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Spryt ważniejszy niż siła
Oliwier ma 12 lat, uczy się 
w  Biskupcu, ale wiele czasu 
spędza też w  Olsztynie, gdzie 
od kilku lat trenuje sztuki wal-
ki w klubie Arrachion. 

Zwyciężył w Iron Kids Cup w Gdańsku, w Tur-
nieju dziecięcej ligi grapplingowej Young 
Grapplers w  Lipnie, w  Mikołajkowym Turnie-
ju Judo w  Elblągu. Dużym sukcesem było 
III miejsce na IX Mistrzostwach Polski No GI Jiu 
Jitsu w Luboniu. W czasie tegorocznego bisku-
pieckiego finału WOŚP jego tata, Marek Stani-
szewski, wylicytował możliwość zamieszcze-
nia wybranego zdjęcia na okładce i materiału 
w środku „Biuletynu”. Zdecydował, że poświęci 
te strony swojemu synowi. Dlatego przedsta-
wiamy postać Oliwiera, a  na okładce widzicie 
go z trenerką Pauliną Bońkowską.

Co trenujesz? To dosyć skomplikowane rzeczy.
Uprawiam brazylijskie ju-jitsu, w kimonie lub bez kimona. To taka 
sztuka walki, w której są różne rzuty, duszenia i zakładanie dźwi-
gni.  Zaczynałem od judo, a potem właściwie mi się ono znudzi-
ło. To trochę śmieszne, bo judo pochodzi z  ju-jitsu, ale jest kilka 
różnic, które mi nie odpowiadają. Najbardziej ta, że jak przeciw-
nik wykona dobry rzut w  judo  to może oznaczać koniec walki, 
a w ju-jitsu walka trwa dalej i można nadrobić stracone punkty. 
Uprawiam jeszcze kickboxing.

Zawsze chciałeś uprawiać sporty walki?
Zaczęło się tak, że postanowiłem coś ze sobą zrobić. Byłem taki 
grubasek trochę. Właściwie to moja mama zachęciła mnie do 
tego, żebym przyłożył się do sportu. Miałem 8 lat, kiedy pojecha-
łem na pierwszy trening. Mama wtedy często jeździła do Olszty-
na, więc idealnie dla mnie się to złożyło. Na tym pierwszym tre-
ningu jakoś poszło, a z zajęć na zajęcia było coraz lepiej. Po kilku 
tygodniach trafiłem już do grupy zaawansowanej! I  jak już tak 
dobrze radziłem sobie z  judo postanowiłam spróbować czegoś 
innego.

Opowiedz jak wygląda twój dzień.
Budzę się, jem śniadanie, idę do szkoły. Po szkole mam czas na 
odpoczynek. Teraz jak jest jesień to siedzę w domu, coś pooglą-
dam, poczytam. Potem trening w  Olsztynie. Musimy z  godzinę 
wcześniej wyjeżdżać. Wracamy około dwudziestej, dwudziestej 
pierwszej, w zależności od dnia. 

Co jest najtrudniejszego w sportach walki?
Początki. Wtedy najtrudniej się wszystko łapie. Jest bardzo trud-
no fizycznie. Na pewno jak ktoś uprawiał wcześniej jakieś sporty 
to jest mu łatwiej. Chociaż nie jest tak jak w piłce nożnej, że trze-
ba tylko ganiać za piłką, chociaż kopania jest dużo. Sporty walki 
wymagają ciężkiego treningu, z długą rozgrzewką, żeby nie było 
kontuzji.

Fizycznie jest trudno. A psychicznie?
Psychicznie nie. Ale jak już się jedzie pierwszy raz na zawody to 
bywa różnie. Zależy czy ktoś wygra czy przegra. Jeśli ktoś prze-
gra to może sobie powiedzieć: „eee, to początki, nic się nie stało” 
i trenować dalej. Ale jak się kilka razy wygrywało, a potem przyj-
dzie porażka to jest znacznie gorzej. Pyta się: „jak to się stało?”. Ja 
na początku przegrywałem, ale też nie za dobrze do tego pod-
chodziłem... Teraz już wiem, że raz się przegrywa, raz wygrywa. 

Jeżeli przegrywam to jestem z  tym ok. Jeśli wygrywam to jest 
super! Staram się nastawiać na zwycięstwo, ale dużo zależy od 
przeciwnika. Ktoś może trenować dłużej, ktoś być wyższy, ktoś 
bardziej zwinny, albo po prostu lepszy.

Co w takim razie decyduje o zwycięstwie? Siła, siła ducha czy 
spryt?
Jak będzie stawiało się tylko na siłę, to nic nie wyjdzie. Oczywi-
ście, że jest ważna, ale ważniejszy jest spryt, żeby myśleć co się 
robi na macie.

A jak ważni w tym wszystkim są twoi rodzicie?
Bardzo, bardzo. Oni mnie we wszystkim wspierają. Jak się na za-
wodach poddaję, bo powiedzmy przegram pierwszą walkę to ro-
dzice bardzo mi pomagają. Wtedy jest mi lepiej. Mam z kim być, 
są cały czas obok.

Czy oprócz ich wsparcia masz jeszcze wielu przyjaciół na 
macie? Czy w sztukach walki to w ogóle się nie przyjaźnicie 
z kolegami?
Na macie nie. Podczas walki nie mogę myśleć: „o nie, to jest mój 
przyjaciel, nie mogę go mocno walnąć”. Ale przed walką i po wal-
ce jest normalnie, traktujemy się po koleżeńsku.

Sądzisz, że będziesz zawodowym sportowcem?
W ogóle nie mam planów. W sporcie przyszłość zależy od wyni-
ków, mogą być bardzo dobre, ale mogą być złe. Liczę się z tym. 
Chciałbym za to kiedyś wyjść na galę. Nie muszę być super po-
pularnym sportowcem, ale chciałbym chociaż raz wziąć w  niej 
udział.

Masz radę dla dzieciaków, ale też i dorosłych, którzy chcieli-
by się wziąć za siebie?
Najlepiej przyjrzeć się sobie i znaleźć dyscyplinę, która będzie do 
nas pasowała. Po prostu spróbować. Tu nie ma co się bać, tylko 
trzeba wybrać coś fajnego, co sprawia przyjemność. Nie ważne 
czy się jest chłopakiem czy dziewczyną.

A czy to, że jesteś z Biskupca to pomaga czy przeszkadza ci 
w uprawianiu sportu?
Niezależnie kto gdzie mieszka - można osiągnąć sukces. To zale-
ży tylko od tego, ile pracy wkłada się w to co się robi. Czy to wio-
ska z jednym domkiem, czy Warszawa.

Czy chciałbyś na koniec powiedzieć coś jeszcze?
Pozdrawiam moją szkołę, może dadzą mi jakieś punkty plusowe:)
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Biskupiec zmienia wygląd
W mieście trwają prace nad realizacją inwestycji związanych m.in. z modernizacją miej-
skiej zieleni. Zagospodarowano na nowo wiele miejsc.
Duże zmiany widać na rondzie przy Placu Wolności. Wjeżdżają-
cych do Biskupca od strony zjazdu z  drogi krajowej nr 16 wita 
podświetlany napis, a  za nim - kolorowa nocą - fontanna oto-
czona kwiatami, krzewami i  niewielkimi drzewkami. Nowy wo-
dotrysk pojawił się także przed Urzędem Miejskim, doskonale 
komponując się z  ławeczkami i  nowymi alejkami. Można nimi 
dojść do kolejnej fontanny. „Rybka” przy Inkubatorze Przedsię-
biorczości odzyskała dawny blask. Odmalowano ją tak jak przed 

laty, dodatkowo instalując oświetlenie. Krok dalej, przy ul. Dwor-
cowej, w  miejscu dawnego cmentarza stworzono nieduży park 
ze specjalnym miejscem pamięci. Pojawiła się tu także tzw. zie-
lona ściana. Przeistacza się również park miejski przy ul. Wiosen-
nej. Widać w nim wielki zegar słoneczny, przearanżowano zieleń 
i ścieżki, wkrótce zacznie działać nowa fontanna. Prace nad reali-
zacją inwestycji trwają, ale już teraz warto wybrać się na spacer, 
by podziwiać odnowione oblicze miasta. 
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BKS Tęcza z dofinansowaniem
Dzięki pieniądzom z Unii Europejskiej teren stadio-
nu miejskiego zostanie wkrótce zmodernizowany.

Biskupiecki Klub Sportowy „Tęcza” otrzymał dofinansowanie ze 
środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego RPO 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014–2020 na 
realizację projektu „Zwiększenie atrakcyjności parku miejskiego 
w Biskupcu”. W jego ramach przewidziano: modernizację boiska 
wielofunkcyjnego (górnego) wraz z  trybuną, przebudowę drogi 
dojazdowej, parkingów oraz wewnętrznych ciągów komunika-
cyjnych, ogrodzenie i oświetlenie terenu inwestycji.

Zmodernizowany zostanie istniejący budynek. Planowana jest 
przebudowa pomieszczeń, ocieplenie budynku, wykonanie 
wszystkich wewnętrznych instalacji, dostosowanie budynku dla 

potrzeb osób niepełnosprawnych, skomunikowanie pięter nową 
klatką schodową oraz dźwigiem platformowym. Wartość prac 
szacowana jest na prawie 5 mln zł, dofinansowanie sięgnie pra-
wie 3,4 mln zł.

– Dostaliśmy dofinansowanie na drugi etap rewitalizacji stadio-
nu. Przypomnę, że z  pierwszego mamy już pieniądze na dolną 
płytę, bieżnię tartanową i kryte trybuny. Kwota przeznaczona na 
realizację obu etapów projektu to prawie 9 mln zł, z czego otrzy-
mamy ponad 70 % dofinansowania. Prace ruszą na wiosnę przy-
szłego roku – zapewnia burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski.

Powstanie mural historyczny
CKTiS otrzymało dofinansowanie na wykonanie zadania „Mural z historią Biskupca w tle”.

Centrum Kultury, Turystyki i Sportu w Biskupcu 
otrzymało dofinansowanie w  konkursie gran-
towym „Moja Mała Ojczyzna”, organizowanym 
przez Fundację BGK. W  ramach projektu zo-
stanie zorganizowany konkurs na wykonanie 
projektu muralu nawiązującego do historii 
Biskupca. Następnie na podstawie wybrane-
go projektu zostanie wykonane malowidło 
na ścianie starej kotłowni na terenie aktualnie 
rewitalizowanego parku przy ul. Dworcowej. 
– Stworzenie muralu z  historią miasta w  tle 
w  tym miejscu będzie doskonale wpisywało 
się w tematykę powstającego miejsca pamięci. 
Dodatkowo wpłynie pozytywnie na poprawę 
estetyki i  wizerunku miasta – komentował in-
formacje o dofinansowaniu burmistrz Biskupca 
Kamil Kozłowski. Realizacja projektu planowa-
na jest od kwietnia 2020 r. Całkowita kwota do-
finansowania to ponad 11 tys. zł.

NFZ dofinansuje szpital
Ok. 900 tys. zł trafi do szpitala powiatowego w Bi-
skupcu na jego bieżącą działalność.

Zarząd Powiatu Olsztyńskiego spotkał się z Andrzejem Zakrzew-
skim, dyrektorem Warmińsko-Mazurskiego Oddziału Narodowe-
go Funduszu Zdrowia, który przedstawił nową sytuację finanso-
wania powiatowych placówek medycznych.

Chodzi o dodatkowe środki z dotacji budżetowej, jakie w wyso-
kości 15 mln zł trafią do szpitali I i II stopnia referencyjności wo-
jewództwa warmińsko-mazurskiego, czyli szpitali powiatowych. 
To pieniądze, które placówki mogą przeznaczyć na podwyżki i na 
problemy, z  którymi się borykają: regulację zobowiązań wobec 
pracowników i  usługodawców. Zespół Zakładów Opieki Zdro-
wotnej w Dobrym Mieście może liczyć na 130 tys. zł, a Szpital Po-
wiatowy im. Mikulicza w Biskupcu na ok. 900 tys. zł.

– Dzięki tej dotacji powiat olsztyński nie będzie musiał z własne-
go budżetu dofinansowywać bieżącej działalności szpitali, jak to 
się zdarza w wielu innych powiatach. Większość środków trafi do 
placówek jeszcze we wrześniu, a  reszta do końca grudnia. Jeśli 
okaże się, że ta dotacja zostanie właściwie wydatkowana, szpita-
le będą mogły liczyć na utrzymanie podobnego poziomu finan-
sowania NFZ na przyszły rok. Cieszą mnie też słowa dyrektora Za-
krzewskiego o wysokim poziomie usług w szpitalach w Dobrym 
Mieście i  Biskupcu, a  także o  tym, że są dobrze prowadzone – 
mówił po spotkaniu Andrzej Abako, starosta olsztyński.
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Wojewoda odwiedził Biskupiec
12 września z wizytą w mieście pojawił się wojewo-
da warmińsko-mazurski Artur Chojecki.

Bezpośrednim powodem wizyty wojewody było oficjalne pod-
pisanie umów na przekazanie gminie Biskupiec środków z Fun-
duszu Dróg Samorządowych. Prezes Rady Ministrów 30 sierpnia 
zatwierdził listę zadań powiatowych oraz gminnych przeznaczo-
nych do dofinansowania w  2019 roku. Przebudowany zostanie 
ciąg ulic: Żelazna, Żytnia i  Tartaczna w  Biskupcu. Powstaną tu 
równe drogi, chodniki, ścieżka rowerowa, nie zabraknie barie-
rek bezpieczeństwa, oświetlenia, wyraźnie oznaczonych przejść 
dla pieszych. Wartość tej inwestycji to prawie 5,5 mln zł, z czego 
dofinansowanie sięgnie ponad 3,2 mln zł. Dzięki Funduszowi 
możliwa będzie także przebudowa drogi gminnej w  Biesowie. 
Wartość zadania to 1,2 mln zł, z  czego 720 tys. zł to dofinanso-
wanie. Zmieni się obecna nawierzchnia, zamiast żwiru powsta-
nie utwardzona droga, nowe chodniki, wyraźnie oznakowane 
przejścia i  ścieżka rowerowa. Umowy dotyczące tych inwesty-
cji podpisano w  samym centrum Biskupca, na Placu Wolności, 
w  obecności m.in. starosty powiatowego Andrzeja Abako, rad-
nego powiatowego i  sołtysa Biesowa Janusza Radziszewskiego 
i radnych miejskich.

Podpisanie umów poprzedziła wizyta w  Centrum Edukacyjno-
-Rehabilitacyjno-Zawodowym przy ul. Żółkiewskiego. Tu przed-
stawiono wojewodzie i  staroście potrzebę i  plany rozbudowy 
budynku o  skrzydło, które ma być przeznaczone na Środowi-
skowy Dom Samopomocy. Goście zadeklarowali wspieranie tej 
inwestycji.

Razem z  burmistrzem Biskupca Kamilem Kozłowskim wojewo-
da Chojecki odwiedził Szkołę Podstawową nr 2 i nr 3, w których 

wręczył pierwszoklasistom odblaskowe bransoletki przypomina-
jące o zasadach bezpiecznego poruszania się po drogach. Zajrzał 
do Domu Dziennego Pobytu Senior-WIGOR, a  także do szpitala 
powiatowego i nowej hali sportowej. Obejrzał też fabrykę Egger, 
gdzie zwrócił uwagę na stały monitoring prowadzony przez in-
spektorat ochrony środowiska, który zapewnia bezpieczeństwo 
mieszkańcom. Burmistrz zaprosił wojewodę także do wyremon-
towanych budynków CKTiS i  Urzędu Miejskiego, po drodze po-
kazując mu nowe zagospodarowanie miejskiej zieleni, odświeżo-
ny park przy ul. Dworcowej, nowe fontanny.

– Wojewoda Chojecki był pozytywnie zaskoczony ogromem 
zmian zachodzących w naszym mieście i  stwierdził, że możemy 
być postrzegani jako perła Warmii. Dziękuję za te słowa jak i  za 
całą wizytę. Cieszę się, że nasz Biskupiec zaprezentował się tak 
dobrze – komentował wizytę burmistrz Kozłowski.

Zmiana lokalizacji dworca autobusowego
Od 1 października busy zatrzymywać się będą na 
parkingu przy kościele pw. bł. Karoliny.

W związku z  przebudową ul. Dworcowej dworzec autobusowy 
obecnie zlokalizowany przy ul. Kolejowej w Biskupcu (przy stacji 
PKP) zostanie tymczasowo zamknięty. Nową lokalizację wyzna-
czono na ul. Warszawską, na parkingu znajdującym się w pobliżu 
kościoła pw. bł. Karoliny.

W związku z  tym część placu przeznaczonego obecnie na par-
king (od ul. Warszawskiej) będzie wyłączona z możliwości parko-
wania codziennie w godz. 5.00-22.00. Druga część placu (od stro-
ny Tesco) pozostaje nadal utrzymana pod działalność handlową.

Przewoźnicy wrócą na dworzec przy ul. Kolejowej po zakończe-
niu prac nad realizacją inwestycji przy ul. Dworcowej. 
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Sołectwa z umowami na dofinansowanie
11 lipca przedstawiciele Gminy Bi-
skupiec podpisali umowy dotyczące 
trzech sołectw.

Biesowo i  Labuszewo to laureaci konkursu 
„Małe Granty Sołeckie Marszałka Województwa 
Warmińsko-Mazurskiego”. Ta inicjatywa skie-
rowana jest do wszystkich sołectw w regionie. 
Służy promowaniu działań z  zakresu moder-
nizacji terenów wiejskich oraz wspieraniu za-
dań wpływających na zwiększenie aktywności 
społeczności lokalnych na obszarach wiejskich. 
W tym roku konkurs został podzielony na dwie 
kategorie: zadania inwestycyjne i  zadania ak-
tywizujące społeczności lokalne. Wpłynęły 273 
wnioski. Ostatecznie wybrane zostały 34 zada-
nia inwestycyjne oraz 25 zadań aktywizujących 
społeczności lokalne.

W ramach konkursu ze wskazaniem zadania 
inwestycyjnego wieś Labuszewo otrzymała 
dotację celową w kwocie 12 tys. zł dla projektu 
„Zagospodarowanie przestrzeni publicznej w  miejscowości La-
buszewo (zagospodarowanie placu zabaw oraz ukształtowanie 
terenów zieleni w  miejscu rekreacji)”. W  ramach działań zwią-
zanych z  poprawą estetyki przewidziano zakup atestowanego 
sprzętu wyposażenia placu zabaw dla dzieci oraz zagospodaro-
wanie przestrzeni zielenią. Planowany plac zabaw i zagospodaro-
wanie terenu rekreacji krzewami poszerzy ofertę turystyczną wsi.

W konkursie „Małe Granty Sołeckie Marszałka Województwa 
Warmińsko-Mazurskiego” 2019 ze wskazaniem zadania aktywi-
zującego społeczność lokalną miejscowość Biesowo otrzymała 
dotację celową w kwocie 4 tys. zł dla projektu „Łączymy pokole-
nia w Biesowie – warsztaty pierogowe”. Zadanie ma na celu zin-
tegrowanie społeczności lokalnej i  łączenie pokoleń w  ramach 
rozwijania umiejętności kulinarnych. Warsztaty będą polegały 
na kuchennej zabawie w  formie lekcji lepienia pierogów przez 
organizatora warsztatów oraz mieszkańców starszego pokole-
nia. Dla każdego z uczestników zapewnione będą niezbędne na-
rzędzia, tj. wałek, wykrawarka do pierogów, artykuły spożywcze 
do przygotowania ciasta oraz różnego rodzaju farsze. Warsztaty 
obejmować będą osiem spotkań: cztery organizowane będą dla 
dzieci w wieku 6–15 lat oraz cztery dla młodzieży 16–19 lat. Czas 
każdego ze spotkań to dwie godziny. Uczestnicy zrobią ciasto 
i  farsz, a  następnie zajmą się lepieniem. Poznają różne techniki 

ozdabiania pierogów poprzez wyrabianie „falbanek” oraz do-
wiedzą się, jak je estetycznie podawać. Na koniec warsztatów 
uczestnicy będą degustować swoje wyroby.

Umowy zostały podpisane przez skarbnik Biskupca Elżbietę 
Kaczmarczyk, burmistrza Biskupca Kamila Kozłowskiego, mar-
szałka województwa warmińsko-mazurskiego Gustawa Marka 
Brzezina i członka zarządu województwa Sylwię Jaskulską w Cen-
trum Wdrażania i Promocji Innowacji w Olsztynie.

Umowę na dofinansowanie podpisano także w  Wojewódzkim 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie. 
Łączna wartość zadania „Uposażenie strażaków OSP Droszewo” 
wyniesie 4 622 zł, 80 % tej kwoty (czyli 3 250 zł) to właśnie pie-
niądze z  WFOŚiGW. Zaplanowano za nie zakup kompletu spe-
cjalnych ubrań strażackich, 4 par specjalnych butów oraz 5 par 
specjalistycznych rękawic.

– Razem umowy opiewają na dofinansowanie w wysokości 
19 250 zł. Może to nie jest jakaś wielka kwota, ale mamy satysfak-
cję, że udało się pozyskać środki zewnętrzne. To zasługa moich 
współpracowników z Urzędu Miejskiego, za co w imieniu miesz-
kańców bardzo im dziękuję – komentował podpisanie dokumen-
tów burmistrz Kamil Kozłowski.

Rowery elektryczne w Biskupcu
28 czerwca burmistrz Biskupca podpisał umowę na dostarczenie 16 rowerów elektrycznych.

W ramach zawartej umowy, w  związku z  dobrze układającą się 
obustronną współpracą gminy z Cez Esco Polska Sp. z o. o. firma 
zobowiązała się do bezpłatnego przekazania na rzecz gminy Bi-
skupiec 16 rowerów elektrycznych. Rowery dla dzieci i dla doro-
słych wyposażone w GPS trafiły już do Biskupca. W mieście poja-
wią się stojaki, do których pojazdy będą przypinane. Szczegóły 
korzystania z nich są dopracowywane.

– Cieszę się, że Biskupiec będzie promował styl eko. Wierzę, że 
poruszanie się po mieście i  okolicy na rowerach wpłynie pozy-
tywnie na środowisko i będzie stanowiło dodatkowy bodziec do 
aktywności ruchowej i zwiedzania gminy – mówił po podpisaniu 
umowy burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski. Dokumenty sygno-
wano na Placu Wolności, gdzie przy okazji zaprezentowano moż-
liwości jednego z takich rowerów.
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Mali kuglarze
Mieszkańcy Stryjewa zyskali dofinansowanie na 
warsztaty kuglarsko-taneczne dla dzieci.

Grupa nieformalna/samopomocowa – Mieszkańcy wsi Stryjewo, 
gm. Biskupiec, której osobowości prawnej użycza organizacja 
pozarządowa Węgojskie Stowarzyszenie Edukacji Lokalnej – CEL, 
realizuje projekt pn: „Warsztaty kuglarsko-taneczne dla dzieci 
ze wsi Stryjewo”. Przedsięwzięcie realizowane jest m.in. ze środ-
ków programu mikrodotacji „Fundusz Inicjatyw Obywatelskich 
Warmia Mazury Lokalnie III” dofinansowanego przez Narodowy 
Instytut Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatel-
skiego w ramach FIO.

Projekt zakłada organizację warsztatów kuglarsko-tanecznych 
oraz artystycznego pokazu Teatru Tańca i  Ognia Transfuzja. Ma 
być odpowiedzią na potrzebę aktywnego spędzania wolnego 
czasu przez najmłodszych mieszkańców wsi. Zajęcia kuglarskie 
są zajęciami ogólnorozwojowymi dla dzieci od 5 roku życia. In-
struktorzy prowadząc warsztaty pomagają dzieciom rozwinąć 
umiejętności związane z koordynacją ruchu oraz ograniczeniem 
stresu scenicznego, który bezpośrednio przyczynia się do ich 
rozwoju. W warsztatach aktywnie bierze udział 10 dzieci w wieku 
od 5 do 15 lat ze Stryjewa. 

Na zakończenie warsztatów młodzież wystąpi w  pokazie. Będą 
mogli obejrzeć go wszyscy mieszkańcy jak i  goście z  zewnątrz, 
podobnie jak pokaz artystyczny Teatru Tańca i Ognia Transfuzja. 
W  ramach projektu uwzględniono symboliczne upominki dla 
uczestników warsztatów w celu dalszego rozwijania umiejętno-
ści kuglarsko-tanecznych. Kwota dotacji to 3 tys. zł, a koszt całko-
wity projektu wyniesie 3 722 zł.

Będzie chodnik w Czerwonce
W Czerwonce powstanie ponadkilometrowy odci-
nek chodnika, przejścia i zatoki autobusowe.

Budowa chodnika wraz z  przejściami dla pieszych i  zatokami 
autobusowymi to przedmiot umowy, która została podpisana 
27 sierpnia w siedzibie olsztyńskiego oddziału Generalnej Dyrek-
cji Dróg Krajowych i  Autostrad. Wykonawca zadania o  wartości 
1,3 mln zł ma na jego realizację 10 tygodni.

Celem inwestycji jest poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowe-
go oraz bezpieczeństwa niechronionych uczestników ruchu po-
przez budowę chodnika o szerokości 2 m wzdłuż DK57 na odcin-
ku o  długości 1,28 km. W  ramach zadania powstaną także dwa 
przejścia dla pieszych oraz dwie zatoki autobusowe. Przy okazji 
inwestycji wybudowana zostanie kanalizacja deszczowa. Przewi-

dziana jest także przebudowa przepustów. Wykonane zostanie 
oznakowanie pionowe i  poziome wraz z  urządzeniami bezpie-
czeństwa ruchu drogowego. Wykonawcą zadania jest Zakład 
Usługowy KASIA Henryk Wasilewski z Silic w gminie Purda.

– Mamy wszyscy kolejny dowód na to, że mądry upór i  współ-
praca procentują. Po wielu latach starań mieszkańców, sołty-
sów, radnych, samorządowców, po wielu wysyłanych pismach 
i  rozmowach udało się przekonać GDDKiA do budowy chod-
nika w  Czerwonce. W  zamian za to Gmina będzie utrzymywać 
chodnik przez cały rok – komentował burmistrz Biskupca Kamil 
Kozłowski. – Dzieci by dojść do szkoły musiały pokonywać długi 
odcinek ruchliwą, krajową drogą. Bardzo uczęszczany był także 
fragment od dworca do centrum wsi. Teraz piesi będą mogli ko-
rzystać tam z chodnika. Cieszę się bardzo z tej inwestycji.

Stryjewianie z grantem
W Stryjewie odbędą się warsztaty dietetyczne, zajęcia ruchowe, zawody sportowe oraz pojawi się nowy 
ogólnodostępny sprzęt fitness.

Koło Gospodyń Wiejskich w  Stryjewie „Stryjewianie” otrzyma-
ło dofinansowanie w  konkursie grantowym „Działaj Lokalnie 
2019”. We wsi realizowany będzie projekt „Klucz do lepszego ży-
cia – warsztaty dietetyczne i sportowe”. Od sierpnia do paździer-
nika odbywać się będę warsztaty dietetyczne, w  czasie których 
omówione zostaną zasady zdrowego żywienia, podkreślona rola 
rodziców w  kształtowaniu właściwej diety dziecka. Uczestnicy 
wspólnie przygotują posiłki, będą też mieli okazję zmierzyć skład 
i  masę ciała, a  następnie zinterpretować wyniki. Zaplanowano 
także zajęcia ruchowe w plenerze, gdzie na siłowni pod chmurką 
dobierane będą ćwiczenia w zależności od umiejętności uczest-
ników. Sama siłownia wzbogaci się o  dodatkowy sprzęt fitness. 
Projekt zwieńczą listopadowe zawody i  quiz sportowy. Będą 
sprawdzianem umiejętności i  wiedzy zdobytej na warsztatach 

dietetycznych i  ruchowych, a  na najlepszych będą czekały na-
grody. Całkowity koszt projektu to 6 775 zł, a  dofinansowanie 
sięgnie 5 400 zł.
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Wyjątkowe spotkanie przy kawie
Spotkanie miało przełamać bariery między mieszkańcami Biskupca i niepełnosprawnymi intelektualnie.

25 czerwca w  Biskupcu zorganizowano otwarte dla wszystkich 
chętnych spotkanie z  niepełnosprawnymi intelektualnie boha-
terami filmów, emitowanych wcześniej w  mediach społeczno-
ściowych. Milena, Asia, Jola, Grzegorz, Tomek, Mariusz i inni opo-
wiedzieli w nich o swoim życiu – pracy, radościach, marzeniach. 
Często wspominali, że brakuje im kontaktu z ludźmi, że chcieliby 
częściej wychodzić z domu i zawierać nowe znajomości. Okazją 
do tego było właśnie wyjście do restauracji Stara Kaflarnia. Poja-
wili się w niej mieszkańcy Biskupca gotowi otworzyć się na tych 
wyjątkowych ludzi. Przy kawie, cieście i ciekawej rozmowie czas 
płynął wszystkim szybko, a  całe spotkanie trwało kilka godzin. 
Jego uczestnicy umówili się na kolejne, podobne imprezy.

Wydarzenie „Wypij z  nami kawę” zostało zorganizowane przez 
biskupieckie koło Polskiego Stowarzyszenia na rzecz Osób 
z  Niepełnosprawnością Intelektualną, które realizuje projekt 
„Bezpieczna przyszłość Osób z  Niepełnosprawnością Intelek-
tualną – testowanie modelu”. Polega on na środowiskowym 
wsparciu osób z  niepełnosprawnością intelektualną w  miejscu 
ich zamieszkania. Główną ideą jest tworzenie kręgów wsparcia 
w  oparciu o  sieć wielu lokalnych sojuszników zarówno ze sfery 
formalnej, jak i nieformalnej wokół osób z niepełnosprawnością 
intelektualną i  ich rodzin. Biskupieckie spotkanie było właśnie 
próbą stworzenia takiego nieformalnego kręgu wsparcia.

Burmistrz z wotum zaufania
27 czerwca radni miejscy udzielili absolutorium i wotum zaufania burmistrzowi Biskupca.

Przy pełnym składzie Rady Miejskiej na sesji ab-
solutoryjnej burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski 
przedstawił raport o  stanie gminy za 2018 rok. Jest 
to dokument przygotowany zgodnie z  ostatnimi 
zmianami ustawy o  samorządzie gminnym, które 
wprowadzają obowiązek prezentowania takiego 
dokumentu. Raport zawiera analizę różnych obsza-
rów tematycznych, a  informacje zebrane i  przeana-
lizowane w  dokumencie pochodzą m.in. z: Urzędu 
Miejskiego, Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, 
Centrum Kultury, Turystyki i  Sportu, Zakładu Nieru-
chomości Lokalowych, Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Biskupcu i  instytucji oświatowych z  terenu gminy. 
– Z  jednej strony mamy inwestycje, powstające naj-
częściej przy wsparciu środków zewnętrznych, które 
skutecznie udaje nam się pozyskać, chociażby dzięki 
przynależności do sieci Cittaslow. Rozwija się miasto, 
ale także należące do gminy sołectwa. Z drugiej stro-
ny widać jak ważną częścią budżetu są wydatki poświęcone na 
szeroko rozumianą edukację i pomoc społeczną – mówił na sesji 
burmistrz. – Pomoc najuboższym rodzinom oraz pomoc osobom 
zmagającym się z problemami przemocy, alkoholizmu, dysfunk-
cjami rodziny to również duża część gminnego budżetu. Raport 
pokazuje jak pilne są w  naszej gminie potrzeby mieszkaniowe, 
ale widać także kroki podejmowane, by im zaradzić. Względem 
lat poprzednich średni czas oczekiwania na mieszkanie z  zaso-
bu gminy skrócił się. Ważnym aspektem jest również działalność 
kulturalna gminy, która jako stosunkowo niewielka jednostka 
administracyjna chce zapewniać mieszkańcom zróżnicowaną 
ofertę rozrywkową, sportową i  kulturalną, dbając jednocześnie 
o  jej jak najwyższy poziom. Z raportu wyłania się obraz prężnie 
działającej gminy, starającej się zapewnić zrównoważony rozwój 

i balans między różnymi typami wydatków. Gmina dąży do tego, 
by mieszkaniec czy to miasta, czy sołectwa miał zaspokojone po-
trzeby niezbędne do spokojnego i dobrego życia – referował na 
sesji burmistrz Kozłowski.

Radni zagłosowali za udzieleniem burmistrzowi Biskupca wotum 
zaufania. Takie głosowanie to również novum wymuszone zmia-
nami w  prawie. Następnie Rada Miejska zatwierdziła sprawoz-
danie finansowe wraz ze sprawozdaniem z  wykonania budżetu 
gminy Biskupiec za rok 2018 oraz udzieliła burmistrzowi abso-
lutorium z  wykonania budżetu gminy za 2018 rok. Za przyzna-
niem wotum zaufania i za przyznaniem absolutorium głosowało 
14  radnych, przy jednym wstrzymującym się głosie. Burmistrz 
podziękował za udzielenie absolutorium.
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Na festiwalu Cittaslow
28 i  29 czerwca Biskupiec uczestniczył w  jubile-
uszowym X Festiwalu Miast Cittaslow.

Polskie miasta zrzeszone w  Cittaslow każdego roku organizu-
ją swój festiwal, który zawsze odbywa się w  innej miejscowości 
należącej do stowarzyszenia. Tegoroczna jubileuszowa edycja 
miała miejsce w  Górowie Iławeckim. Była to również okazja do 
świętowania 20-lecia istnienia sieci Cittaslow. W parku miejskim 
zaprezentowały się między innymi: Barczewo, Braniewo, Biszty-
nek, Działdowo, Sępopol, Jeziorany, Lidzbark, Lidzbark Warmiń-
ski, Lubawa, Nidzica, Nowe Miasto Lubawskie, Orneta, Prudnik, 
Rzgów, Głubczyce, Gołdap, Sianów i  gospodarz festiwalu Gó-
rowo Iławeckie. Do biskupieckiego stanowiska przyciągało nie 
tylko barwne i  bogate stoisko, ale również „Warmińska Kuźnia”, 
która zabawiała gości regionalnymi piosenkami. Przedstawicie-
le miejscowości przygotowali stoiska, na których można było 
dostać materiały promujące każde z miast oraz lokalne specjały 
i rękodzieło. Nie zabrakło również tradycyjnych wyrobów takich 
jak miody, chleby, wędliny, sery i nalewki. Te ostatnie zostały oce-
niane przez jury. Ostatecznie zwyciężyła nalewka malinowa z Bi-
skupca, przygotowana przez sołectwo Czerwonka.

Seniorzy powitali lato
26 czerwca biskupieccy seniorzy z przyjaciółmi z całego województwa spotkali się na pikniku w Wilimach.

Była to już 18 edycja imprezy, którą osoby starsze tradycyjnie 
rozpoczynają sezon wakacyjny. Gospodarze, czyli seniorzy z  bi-
skupieckiego Domu Dziennego Pobytu Senior-WIGOR zapro-
sili kolegów z  Bartoszyc, Szczytna, Kętrzyna, Jezioran, Barcze-
wa i  Lidzbarka Warmińskiego do Wilim. Tu odbył się tradycyjny 
konkurs wokalny. Tym razem jego motywem przewodnim były 
„Barwy miłości”, prezentowano więc piosenki o  różnym zabar-
wieniu tego uczucia. Występy oceniało jury przyznając punkty za 
zgodność repertuaru z tematem, śpiew i stroje. Po prezentacji na 
świeżym powietrzu wszyscy chętnie przenieśli się do sali biesiad-
nej. Tu odbyła się druga część konkursu, czyli quiz. Dowcipne za-
gadki łączące się z tematem miłości nie sprawiały odpowiadają-
cym trudności. Dlatego o ostatecznym zwycięstwie zdecydował 
występ artystyczny. Wygrał Biskupiec, minimalnie wyprzedzając 
Bartoszyce, z którymi zresztą gospodarze podzielili się nagrodą. Każda grupa, która przyjechała do Wilim otrzymała pamiątkową 

statuetkę i  zdjęcie oraz przewodnik po mieście i  gminie Bisku-
piec. Rozdano również dyplomy i odznaki „Biskupiec poznaję” se-
niorom, którzy brali udział w akcji organizowanej przez Centrum 
Kultury, Turystyki i  Sportu uczestnicząc w  wycieczkach z  prze-
wodnikiem i  dokumentując je specjalnymi pieczątkami z  róż-
nych miejsc i  instytucji. Na imprezie pojawiły się też animatorki 
porywające do zabaw zręcznościowych. Atrakcją była loteria fan-
towa. Do tańca przygrywał zespół Apropo’s, a  seniorzy chętnie 
bawili się na parkiecie udowadniając kolejny raz, że młodość to 
stan ducha. W imprezie wzięło udział blisko 200 osób.

Wydarzenie zostało zorganizowane przez Dom Dziennego Poby-
tu Senior-WIGOR oraz Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Bi-
skupcu pod honorowym patronatem burmistrza Biskupca.

Przy ziemniaku o Orkiestrze
Gościem „Babskiego Gadania” był Walter Chełstow-
ski, współtwórca WOŚP.

4 września, zgodnie z corocznym zwyczajem cyklu „Babskie Ga-
danie” jego uczestnicy usiedli przy ognisku u Beaty i  Jacka Mu-
zyk w Rudziskach na Święcie Pieczonego Ziemniaka. Tym razem 
Anna Giżewska, organizatorka „Gadania”, zaprosiła na spotkanie 
mieszkającego od kilku lat na Warmii Waltera Chełstowskiego, 
producenta telewizyjnego, dziennikarza, reżysera, realizato-

ra wielu ogólnopolskich wydarzeń kulturalnych, współtwórcę 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Gość honorowy okazał 
się znakomitym gawędziarzem. Dzięki niemu siedząc przy ża-
rzącym się palenisku słuchacze opowieści Chełstowskiego mogli 
przenieść się myślami do wielkiego świata filmu, rozrywki i pro-
gramów telewizyjnych. Było to pierwsze po wakacyjnej przerwie 
spotkanie, które teraz znów będą odbywać się co miesiąc.
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Sokół w Biskupcu
Raper Sokół – legenda polskiego hip-hopu – był największą gwiazdą tegorocznego 
Warm Up Festival.
W piątek 12 lipca biskupiecki amfiteatr już czwarty raz wypeł-
nił się miłośnikami rapu i  hip-hopu. Atrakcyjna cena biletów, 
a  przede wszystkim skład zespołów występujących w  Biskupcu 
przyciąga tu słuchaczy z całego województwa i nie tylko. Wcze-
śniej w  Biskupcu występowali już Peja, Tede, Quebonafide czy 
Paluch. Obsada artystów prezentujących się na Warm Up i  w 
tym roku była z najwyższej półki: Włodi, Żabson, Szpaku i Sokół. 
Szpaku został zaproszony do występu jako zwycięzca tradycyjnej 

już internetowej sondy. Głosowało na niego ponad 500 osób. 
Koncert gwiazd poprzedziły supporty: 2eM (Mejdżi/Mekson), 
BMK Klika, Azet & Pogo. Imprezę poprowadził Łukasz Kosobuc-
ki „Kosa”. Oprócz muzyki słuchacze koncertu mogli podziwiać 
wizualizacje wyświetlane na wielkim telebimie za artystami. Do-
stępne były także koszulki i bluzy przygotowane specjalnie na tę 
imprezę. Organizatorami wydarzenia byli: burmistrz Biskupca, 
Associated Company oraz CKTiS w Biskupcu.
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XII Międzynarodowe Święto Folkloru
19 lipca po raz dwunasty 
w  Biskupcu odbyło się 
barwne święto muzyki 
i tańca ludowego.

Międzynarodowe Święto Folkloru 
to impreza ciesząca się od lat wielką 
sympatią mieszkańców i  turystów. To 
świetna okazja do poznania i porówna-
nia dziedzictwa kulturowego różnych 
krajów, także spoza Europy, prezento-
wanego przez muzyków, śpiewaków 
i  tancerzy na najwyższym poziomie. 
Nie inaczej było w tym roku.

Tradycyjnie koncerty poprzedził po-
chód artystów ulicami miasta. Otwie-
rali go gospodarze – zespoły Węgojska 
Strużka i  Warmińska Kuźnia. Za nimi 
tanecznym krokiem podążały ekipy 
z  Ukrainy, Grecji, Indii, Bułgarii i  Pana-
my. Kolorowy i głośny marsz przyciągnął do amfiteatru mnóstwo 
widzów. – Międzynarodowe Święto Folkloru w  Biskupcu to im-
preza, która zawsze cieszy się dużym zainteresowaniem. Sam nie 
wiem, czy to za sprawą korowodu zachęcającego mieszkańców 
do wzięcia udziału w koncertach, szerokiego przekroju artystów 
prezentujących talenty muzyczne i  taneczne najwyższej próby 
czy po prostu z  racji sympatii biskupczan do radosnej, szczerej, 
kolorowej zabawy. Z pewnością jesteśmy otwarci na inne kultury 
– mówił burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski.

Każdy z  występujących zespołów prezentował wysoki poziom. 
Najbardziej egzotyczny pokaz dali Hindusi wykonujący m.in. 
tradycyjny taniec z  naczyniami. Najgłośniejszą ekipą był zespół 
z  Panamy, którego okrzyki i  wirujące spódnice tancerek z  pew-
nością na długo zostaną w pamięci widzów koncertu. Urodą za-
chwycały wszystkie artystki, a  nie ustępowali im ich partnerzy. 
Artyści chętnie pozowali do wspólnych zdjęć z  publicznością. 
Kilkugodzinny koncert przy pięknej pogodzie był znakomitym 
preludium do zbliżających się po nim Dni Biskupca.
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Dni Biskupca za nami
Dobra muzyka, zabawa i  emocje sportowe towarzyszyły mieszkańcom i  ich gościom 
w czasie Dni Biskupca.
Tegoroczne, już 23. Dni Biskupca rozpoczęły się w sobotę 27 lip-
ca. Od rana rozgrywano turnieje, w których w różnych dyscypli-
nach zawodnicy walczyli o  Puchar Burmistrza Biskupca. Na je-
ziorze Dadaj rozegrano Spinningowe Zawody Wędkarskie oraz 
Regaty Żeglarskie. Tenisiści spotkali się na kortach Neothermu 
na Singlowym Turnieju Tenisa Ziemnego. Górną płytę stadionu 
miejskiego opanowali piłkarze, a na bieżni wokół dolnej płyty 
ścigali się młodzi rowerzyści na Festynie Kolarskim. Niezależnie 
od miejsca i dyscypliny – rywalizacja sportowa była zażarta, a na 
najlepszych czekały nagrody.

W sobotnie popołudnie na placu apelowym w  byłej jednostce 
wojskowej działała wielka strefa zabaw. Dzieci mogły za darmo 
m.in. bawić się na dmuchańcach i robić zdjęcia w fotobudce. Do 
tego można było kupić coś do jedzenia i picia, nie zabrakło stra-
ganów z zabawkami. O godz. 18 rozpoczęła się część koncerto-
wa Dni Biskupca. Prowadził ją Michał Milowicz, który sam także 

wystąpił z  recitalem. Przed nim na scenie zaprezentowało się 9 
młodych wokalistów, którzy zaśpiewali solo i  wspólnie jako Bi-
skupieckie Talenty. O godz. 20 rozpoczął się koncert Baranovskie-
go, czyli Wojciecha Baranowskiego z  zespołem. Młody finalista 
„The Voice of Poland” udowodnił biskupieckiej publiczności, że 
nieprzypadkowo został nominowany w  tym roku do Frydery-
ków w kategorii fonograficzny debiut roku. Swój talent i świetny 
kontakt ze słuchaczami zaprezentowała też szwedzka wokalistka 
Velvet. To dzięki niej cała widownia zaczęła tańczyć. Kulminacją 
wieczoru był z pewnością występ legendarnej gwiazdy, czyli ze-
społu Lady Pank. Pierwsze takty „Kryzysowej narzeczonej” przy-
prawiły publiczność o  gęsią skórę, a  po tej piosence ze sceny 
płynął hit za hitem. Nie było osoby, która nie śpiewałaby na cały 
głos z Januszem Panasewiczem i Janem Borysewiczem „Mniej niż 
zero”. Kilka tysięcy ludzi, którzy postanowili ten wieczór spędzić 
na Dniach Biskupca wróciło do domów ze wspomnieniem wyjąt-
kowego koncertu.
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Niedziela, czyli drugi dzień Dni Biskupca, była czasem letnie-
go relaksu nad brzegiem jeziora Dadaj. Od godz. 10 trwały tam 
Otwarte Mistrzostwa Strażaków Ochotników w  Ratownictwie 
Wodnym i Przeciwpowodziowym. Strażacy konkurowali ze sobą 
zarówno na wodzie jak i na lądzie. Od południa na dzieci czekał 
Kapitan Jack z dwoma piratami, którzy zmienili Słoneczny Brzeg 
w  Wyspę Piratów. Najmłodsi chętnie szukali z  nimi listu w  bu-
telce, tworzyli pirackie flagi, grali w kości, a  także bawili się bez 
końca na ustawionych zjeżdżalniach. Maluchy łapały bańki my-
dlane i wystrzeliwane kolorowe piłeczki. Do tego mogły tworzyć 
rzeźby 3D, strzelać z łuku czy łowić rybki. Starsi spróbowali swo-
ich sił w szaleńczej zumbie, która wprawiła wszystkich w radosny 
nastrój. Pogoda sprzyjała zabawie nad wodą, ale i tak największą 
atrakcją było tzw. Piana Party. Z  maszyny na plażę popłynęła 

wielka fala specjalnej piany. Radości dzieci nie było końca, a do 
skąpanych w bąbelkach maluchów po chwili dołączyli i dorośli. 
To była premiera tej formy zabawy w gminie Biskupiec i  jak za-
pewniał po wydarzeniu burmistrz – będzie powtarzana.

Tegoroczne Dni Biskupca przebiegły spokojnie i  bezpiecznie. – 
Ciężko wymienić wszystkie osoby zaangażowane w  ich organi-
zację, ale wszystkim im serdecznie dziękuję. Specjalne ukłony ślę 
funkcjonariuszom wszystkich służb za skuteczne zabezpieczenie 
tak wielkiej i  skomplikowanej logistycznie imprezy – komento-
wał święto miasta burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski. – Mam 
nadzieję, że spotkamy się również w przyszłym roku, by przypo-
mnieć sobie i pokazać innym jak bawi się miasto dobrego życia, 
miasto Cittaslow.
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Kazimierz Struj odznaczony
Struj otrzymał odznakę „Za Zasługi dla Związku 
Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych”.

6 sierpnia w czasie spotkania biskupieckiego koła Związku Kom-
batantów Rzeczypospolitej Polskiej i  Byłych Więźniów Politycz-
nych burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski wręczył Kazimierzowi 

Strujowi odznakę za zasługi dla Związku. Spotkanie było również 
okazją do rozmowy o działalności organizacji, potrzebach lokal-
nego koła, a także podziękowań burmistrzowi za dotychczasową 
pomoc, które złożył Antoni Byrzykowski.

Seniorzy na ludowo
3 sierpnia w  Biskupcu odbył się XV Wojewódzki 
Przegląd Zespołów Śpiewaczych Seniorada 2019.

Zgodnie z tradycją konkursu zwycięzca przeglądu ma prawo zor-
ganizować następną jego edycję w  swojej miejscowości. Dzięki 
wygranej biskupieckiej Warmińskiej Ludowej Kapeli „U Rysia” na 
zeszłorocznym konkursie w  Rogożu gospodarzem tegorocznej, 
piętnastej już „Seniorady” był właśnie Biskupiec.

Na scenie miejskiego amfiteatru, gdzie odbywała się impreza, 
zaprezentowało się 8 zespołów: „Tęcza Warmii” z  Braniewa, „Sa-
sanki” z Suchacza, „Kalina” z Bisztynka, „Ornecianie” z Ornety, „Je-
zioranie” z Jezioran, „Szczęściary” ze Szczęsnego, „Warmia” z Bra-
niewa i Kapela Warmińska „U Rysia” z Biskupca. Każdy z zespołów 
był inny, ale każdy włożył w występ wielkie serce. Podkreślali to 
jurorzy: Teresa Kacperska (założycielka „Węgojskiej Strużki”), Mar-
lena Gajdzis (prowadząca chór przy Centrum Kultury, Turystyki 
i Sportu w Biskupcu), Wojciech Kowalewski (Akademia Muzyczna 
w Gdańsku) i przewodniczący Artur Chwała (prowadzący Zespół 
Pieśni i Tańca „Warmia” w Olsztynie). Ostatecznie ich decyzją Pu-
char Przechodni trafił do Jezioran.

Po rozdaniu pamiątkowych statuetek i dyplomów wszystkie ze-
społy zaśpiewały wspólnie jeszcze kilka piosenek, a cały przegląd 
oprócz charakteru konkursowego był jeszcze świetną okazją do 
integracji i dobrej zabawy.

Sznarbach upamiętniony
165. rocznica urodzin i  jednocześnie 95. rocznica 
śmierci Sylwestra Antoniego Sznarbacha były oka-
zją do uczczenia pamięci o wybitnym Warmiaku.

Sylwester Antoni Sznarbach był malarzem, uczniem samego 
Jana Matejki, poetą, publicystą, działaczem społecznym i bojow-
nikiem o  wolność i  polskość Warmii i  Mazur. Związany był z  Bi-
skupcem i tutaj także został pochowany. 

9 sierpnia na Placu Wolności nastąpiło odsłonięcie tablicy pa-
miątkowej poświęconej Sylwestrowi Antoniemu Sznarbachowi. 
Została ona ufundowana przez mieszkańców Biskupca. Zbiór-
kę na tablicę, którą prowadzili biskupieccy harcerze zainicjował 
druh Krzysztof Kowalski. Symbolicznego odsłonięcia dokonał 
burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski i  dyrektor CKTiS Wojciech 
Hubacz. Na Placu Wolności nie zabrakło warmińskich pieśni 
i  wspólnego odśpiewania hymnu „O Warmio moja miła”. Jest to 
już czwarta tablica upamiętniająca wybitne postacie związane 
z Biskupcem. Wcześniej uczczono nimi Ignacego Pietraszewskie-
go, Jana Liszewskiego oraz Ireneusza Iredyńskiego. Wszystkie 
pamiątkowe tablice wkrótce trafią na miejsce pamięci tworzone 
w rewitalizowanym parku przy ul. Dworcowej.

Radiowóz i defibrylator
7 sierpnia podpisano umowę między Komendą 
Miejską Policji w  Olsztynie a  Urzędem Miejskim 
w Biskupcu.

Spotkanie policjantów i samorządowców odbyło się w Olsztynie. 
Komendant Piotr Zabuski podpisał porozumienia z burmistrzem 
Biskupca oraz przedstawicielami Olsztynka i Dobrego Miasta. We 
wszystkich tych miejscach policjanci zyskają nowy sprzęt, w  Bi-
skupcu będzie to nowy radiowóz. Zakup współfinansowany bę-
dzie także ze środków Powiatu Olsztyńskiego. 

Przy okazji burmistrz Biskupca uroczyście przekazał komendan-
towi Komisariatu Policji w  Biskupcu Marcinowi Cydzikowi defi-
brylator, który stanie w komisariacie. Będą mogli używać go już 
wyszkoleni w tym kierunku funkcjonariusze, ale także będzie do-
stępny publicznie.
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Disco na pożegnanie wakacji
III Festiwal Disco Polo, który odbył się w sobotę 31 sierpnia, był ostatnią letnią imprezą 
w gminie Biskupiec.
Kolejny raz fani muzyki tanecznej dopisali i wypełnili plac w by-
łej jednostce wojskowej. Na scenie najpierw zaprezentowały się 
panie z zespołu Sensation, które rozgrzały publiczność do dalszej 
zabawy. Występujący po nich Yaroo zaśpiewał m.in. hity z płyty 
„Disco ponad wszystko”. D-Bomb zachwycił pozytywną energią 
i zarażał uśmiechem. Jego żywiołowy występ porwał wszystkich 
widzów. Czadoman zaprezentował w  Biskupcu m.in. swój naj-
większy przebój „Ruda tańczy jak szalona”. To była najgłośniej za-
śpiewana piosenka tego wieczoru – w jej wykonanie włączyła się 
cała publiczność. Ostatnią gwiazdą był zespół Power Play. Trzech 
panów z  piosenką „Lubisz to, lubisz” bawiło się z  publicznością 

organizując mini-konkursy na najgłośniejszy śpiew. Wszyscy ar-
tyści pokazali, że potrafią się bawić ze słuchaczami i mieli z nimi 
świetny kontakt także poza sceną. Nie zabrakło rozdawania auto-
grafów, płyt i robienia wspólnych zdjęć.

– Mam nadzieję, że tym koncertem dołożyliśmy się do zbioru mi-
łych wspomnień z tegorocznych wakacji w Biskupcu. Pożegnali-
śmy lato z przytupem – komentował imprezę burmistrz Biskupca 
Kamil Kozłowski. – Warto także zauważyć, że jesteśmy jednym 
z  nielicznych miast, które organizuje koncerty takich gwiazd 
z bezpłatnym wstępem. Zapraszamy wszystkich za rok.
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Deszczowe dożynki za nami
Na tegorocznym święcie plonów w  Biskupcu zabrakło słońca, ale pełno było pysznego 
jedzenia i dobrej zabawy.
Ceremonia dożynek zaczęła się 8 września w samo południe od-
prawioną w kościele pw. św. Jana Chrzciciela mszą, w czasie któ-
rej dziękowano za plony i  święcono je. Po nabożeństwie ruszył 
tradycyjny korowód, któremu przewodzili starostowie dożynek 
Magdalena i Radosław Kozyrscy. Za nimi ustawili się zaproszeni 
goście, mieszkańcy gminy, a  przede wszystkim niosący chleby 
i  wieńce przedstawiciele poszczególnych sołectw. W  miejskim 
amfiteatrze czekały już stanowiska z domowymi, wiejskimi przy-
smakami, a  także scena, na której wystąpili Węgojska Strużka, 
Ewa i Leszek, Warmińska Kuźnia, Wapniaki, Full Serwis oraz Mo-
del MT & Modelinka. Zanim jednak rozpoczęła się muzyczna 
część dożynek nastąpiło tradycyjne przekazanie chleba z  tego-
rocznej mąki. Burmistrz Biskupca podzielił go później i  rozdał 
zgromadzonym w amfiteatrze widzom.

– Dziękuję za ten chleb i waszą ciężką, codzienną pracę. Wszyscy 
z  szacunkiem i  uznaniem myślimy o  polskich rolnikach, którym 
zawdzięczamy to, że na naszych stołach jest chleb. Życzymy 
Wam wszelkiej pomyślności, zdrowia, wytrwałości i dobrej pogo-
dy dla waszych upraw – mówił burmistrz Biskupca Kamil Kozłow-
ski. Po nim głos zabrali m.in. posłowie Urszula Pasławska i Paweł 
Papke, doradca premiera Michał Wypij, radny powiatowy Janusz 
Radziszewski. I  to on przekazał w  imieniu starosty Radosławowi 
Kozyrskiemu i firmie „Sowul&Sowul” specjalne wyróżnienia.

Nagrody otrzymali także najlepsi rolnicy z terenu gminy. Odebra-
li je Marcin Kęszczyk, Lucyna Dziąba, Martyna i Marcin Charkot, 
Teresa Golan, Dominika i Piotr Sadowscy, Gabriela i Leszek Wie-
czorek, Urszula i Robert Kęszczyk, Genowefa i Zbigniew Olszew-
scy, Dorota i Marcin Socha oraz Ewa i Bogdan Zadroga.

Dożynki to także tradycyjne konkursy. Wśród bogatych sto-
isk przygotowanych przez sołectwa przechadzali się nie tylko 

spragnieni wiejskich przysmaków goście, ale także komisja kon-
kursowa. Najlepszym stoiskiem okazało się to z  Rudzisk, wy-
przedzając Węgój i Rukławki. Oceniano także chleby, przyznając 
kolejno od najlepszego miejsca: Czerwonce, Borkom Wielkim 
i  Droszewu. Najpiękniejszy wieniec zaprezentowali mieszkańcy 
Kobułt, za nimi uplasowały się Stryjewo i Biskupiec Kolonie. So-

łectwa zyskały nagrody pieniężne i rzeczowe ufundowane przez 
organizatorów i sponsorów. Byli nimi: Burmistrz Biskupca, Egger 
Biskupiec Sp. z o.o., Zakłady Mięsne „Warmia”, AgroXL – Ciągniki 
i maszyny rolnicze, Telmex Sp. z o.o. Zakład MMI Sleeping w Bi-
skupcu, „Sowul&Sowul” Sp. z o.o., Bank Spółdzielczy w Szczytnie 
oddział w Biskupcu, Neotherm Sp. z o.o. Sp. kom., Usługi Budow-
lano-Instalacyjne Piotr Pachucki, Auto Technika S.C. Ferdynand 
Pietkiewicz, Zakład Doświadczalny Biskupiec Sp. z  o.o., Piekar-
nia Warmińska, Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „Węglewski”, 
Gwoździk S.C., J. Skrajnowski Zakład poligraficzno-usługowo-
-handlowy, Arbet Investment Group Sp. z o.o., Elekta Usługi.
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Rowerem przez gminę
Lato to idealna pora, żeby podziwiać przyrodę i za-
bytki, o  czym przekonali się uczestnicy wycieczek 
organizowanych przez CKTiS.

7 lipca rowerzyści z przewodnikiem wyruszyli w podróż śladami 
Jana Liszewskiego. Mimo zupełnie niewakacyjnej pogody gru-
pa skierowała się najpierw do Rukławek, tam odbył się pierwszy 
przystanek z  piękną panoramą na jezioro Dadaj. Przewodnik 
przeprowadził też mały test wiedzy na temat jeziora. Później ro-
werzyści prowadzeni przez Krzysztofa Kowalskiego – pracownika 
CKTiS skierowali się przez Nasy do siedliska Błominko w Rzecku. 
Następne na trasie było Botowo. Tam rowerzyści zobaczyli ka-
mień upamiętniający mieszkańców Botowa i  okolic poległych 
podczas I  wojny światowej. Następnie polnymi drogami dotarli 
do Rum i  Rasząga. Trasa rajdu nawiązywała do obchodzonego 
w tym roku 90-lecia polskich szkół na Warmii i Mazurach. Jan Li-
szewski był bowiem nauczycielem w dwóch szkołach na terenie 
gminy Biskupiec – w  Raszągu i  Bredynkach. Liszewski jest rów-
nież patronem Miejskiej Biblioteki Publicznej w  Biskupcu, był 
założycielem „Gazety Olsztyńskiej”, twórcą biblioteczki Towarzy-
stwa Czytelni Ludowych w Raszągu, poetą, etnografem, warmiń-
skim działaczem politycznym i społecznym. 

11 sierpnia przy pięknej, słonecznej pogodzie rowerzyści wyru-
szyli z Biskupca do Labuszewa, w którym odwiedzili pomnik Bo-
gumiła Labusza – wielkiego działacza polski na Mazurach, zwa-
nego Mazurskim Generałem, inicjatora i  założyciela Mazurskiej 
Partii Ludowej. W Łąkach Dymerskich wszystkich podróżujących 
zachwyciły malownicze krajobrazy, a przede wszystkim siedliska 

żurawi. Następne na trasie były Kobułty. Tam pani Elżbieta Kost-
ka opowiedziała rowerzystom historię powstania sołectwa i po-
kazała najbardziej charakterystyczne zabytki Kobułt. W kolejnych 
na trasie Rudziskach sołtys wsi przygotowała prawdziwą ucztę. 
Można było spróbować „rosołu” z  rabarbaru i  z makaronem, 
ogórków, własnych soków i  miodu z  mniszka lekarskiego. Do-
skonałym zakończeniem rajdu były wspólne śpiewy i tańce przy 
muzyce serwowanej na żywo przez jednego z  członków „War-
mińskiej Kuźni”.

15 września rowerzyści zakończyli sezon letnich wycieczek. Tym 
razem trasa rajdu przebiegała wokół jeziora Dadaj, można więc 
było podziwiać zarówno zabytki jak i  malownicze krajobrazy. 
Grupa skierowała się najpierw do Najdymowa. Tam rowerzyści 
zobaczyli zbiorową mogiłę pomordowanych przez czerwonoar-
mistów nastoletnich Warmianek i Warmiaków. Następne na tra-
sie było Droszewo. Tu zwrócono uwagę na miejsce po dawnym 
pałacu i  otaczającym go parku. W  Wilimach odbył się dłuższy 
postój przy nowo wybudowanej świetlicy wiejskiej. Grupa zaje-
chała także przez most na malowniczo położoną wyspę. Polnymi 
drogami wzdłuż linii brzegowej rowerzyści dojechali do miejsco-
wości Dadaj. Tutaj przewodnik pokazał im punkt, z którego uka-
zał się piękny widok na jezioro. Kolejny dłuższy postój odbył się 
przy ośrodku wypoczynkowym Star Dadaj. Następnie miłośnicy 
dwóch kółek skierowali się w  stronę Nas. Tam czekało na nich 
ciekawe spotkanie z właścicielem odrestaurowanego spichlerza. 
Po wysłuchaniu historii tego miejsca i dokładnym obejrzeniu bu-
dynku grupa wyruszyła w stronę Słonecznego Brzegu. 

Kawaleryjskie Zakończenie Lata
21 września w Biskupcu odbyła się impreza upamiętniająca płk. Zygmunta Szendzielarza ps. Łupaszka.

Dwudniowa impreza upamiętniająca płk. Zygmunta Szendziela-
rza ps. Łupaszka rozpoczęła się w sobotę (21 września) od wiel-
kiego rajdu konnego wokół jeziora Dadaj. Oprócz kawalerzystów 
z całej Polski udział wzięli również jeźdźcy cywilni, a także pasa-
żerowie na wozach konnych. Kolumna konna w samo południe 
przejechała ulicami Biskupca, by złożyć kwiaty pod pomnikiem 
na Placu Wolności. Wiązanki złożył m.in. burmistrz Biskupca w 
towarzystwie weterana AK kpt. Stanisława Późniaka. Następnie 
kawalerzyści przemieścili się do parku miejskiego. Tutaj zapre-
zentowali swoje umiejętności we władaniu szablą i lancą oraz 
musztrę paradną. Swoje stanowiska wystawili biskupieccy poli-
cjanci oraz strażacy ochotnicy. Na miejscu byli także żołnierze 9. 
Warmińskiego Pułku Rozpoznawczego z Lidzbarka Warmińskie-
go, którzy zaprezentowali publiczności pokaz statyczny. Miłośni-
cy militariów mogli skorzystać z przygotowanych dla nich dar-
mowych atrakcji, takich jak: strzelanie z łuku i wiatrówki do celu, 
jazda quadami czy tor sprawnościowy.

W niedzielę 22 wrześna kolejne wydarzenia IV Rajdu Konnego 
płk. Łupaszki miały miejsce w stadninie koni w Kierzbuniu.
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Letnie pikniki w gminie Biskupiec
Wakacje w  gmine Biskupiec to nie tylko wielkie, miejskie imprezy gromadzące kilkuty-
sięczną publiczność. Również poszczególne wsie organizowały własne zabawy w formie 
pikników i festynów. 

6 lipca w Rzecku mieszkańcy sołectwa powitali lato organizując 
turniej piłki nożnej i  piknik. Impreza rozpoczęła się na boisku 
wiejskim, gdzie w  sportowej rywalizacji zmierzyło się 8 drużyn.  
Najwyżej sklasyfikowany został Tajfun Rzeck, który na swoim bo-
isku pokonał Brygadę Kryzys (3:2) w meczu finałowym. Puchary 
i dyplomy najlepszym wręczył burmistrz Biskupca Kamil Kozłow-
ski. Następnie zabawa przeniosła się do świetlicy wiejskiej. Tam 
przygotowano atrakcje dla najmłodszych i zabawę taneczną dla 
dorosłych przy zespole Full Serwis.

Sobota 24 sierpnia obfitowała w  zabawy dla dzieci i  dorosłych 
na świeżym powietrzu. Zorganizowano je w  dwóch miejscach. 
W Rudziskach odbył się festyn na zakończenie lata. Nie zabrakło 
na nim animacji dla dzieci, a także trwających do późnego wie-

czora atrakcji dla dorosłych. Nikt kto odwiedził tę miejscowość 
w  sobotę nie wyjechał ani głodny, ani znudzony. Od południa 
trwały tam zabawy przy muzyce dla dzieci, a  po południu na 
żywo serwowała ją „Warmińska Kuźnia”. Można było skosztować 
potraw z grilla, ciast, sałatek i innych smakowitości.

W Najdymowie natomiast rozegrano turniej bouli francuskich, 
który przyciągnął uwagę wielu uczestników wydarzenia. Była 
to kolejna edycja tej imprezy. Najlepsi gracze otrzymali pamiąt-

kowe statuetki. Najmłodsi uczestnicy zabawy mogli skorzystać 
z dmuchanego placu zabaw, a nieco starsi spróbować specjalnie 
przygotowanych na to wydarzenie smakołyków. Nie zabrakło 
oczywiście tańców i wspólnej zabawy do późnych godzin z nie-
zawodnym zespołem Full Serwis.

W ostatni dzień sierpnia mieszkańcy Mojtyn spotkali się na koń-
czącym wakacje pikniku. Pogoda sprzyjała zabawie na świeżym 
powietrzu, a także rozpaleniu grilla. Na placu w centrum wsi nie 
zabrakło więc mnóstwa atrakcji dla całych rodzin – gier sporto-
wych, animacji, zajęć ruchowych, dmuchańców, tańca. Pusz-

czano wielkie bańki mydlane, strzelano z  łuku, bawiono się pi-
łeczkami i  chustą animacyjną. Najwięcej przyjemności sprawiła 
dzieciom wielka bitwa na gąbki nasączone wodą. Na głodnych 
czekały przysmaki: grillowane kiełbaski, kaszanka i  kiszka ziem-
niaczana. Sołtys wsi Piotr Włoch i  burmistrz Biskupca Kamil Ko-
złowski częstowali najmłodszych uczestników pikniku lodami. 
Festyn zintegrował mieszkańców wsi i był okazją do zaprezento-
wania jej z jak najlepszej strony.
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Tłumy na uczcie pierogowej
Na XIII Warmińską Ucztę Pierogową przybyły praw-
dziwe tłumy. Pyszne pierogi i dobra zabawa to nie-
zawodny przepis na sukces.

17 sierpnia do Biesowa zjechało kilka tysięcy miłośników piero-
gów. Była to już 13. edycja tego wydarzenia, którego początki 
to zaledwie 2 tysiące przygotowanych pierogowych wyrobów. 
W tym roku gospodynie z sołectw: Biesowo, Czerwonka, Kobuł-
ty, Biskupiec Kolonie i Tejstymy (gm. Kolno) oraz panie z Kół Go-
spodyń Wiejskich ze Stryjewa i  Stanclewa przygotowały łącznie 
ok. 60 tysięcy sztuk tego przysmaku. Prawdziwym hitem były 
pierogi z sarniną i gęsiną, poza nimi najszybciej zniknęły też pie-
rogi z  kurkami. Można było spróbować również i  tych bardziej 
tradycyjnych smaków, jak z  kapustą i  grzybami, serem i  szpina-
kiem, ruskich, czy z jagodami, kaszą gryczaną, twarogiem i brzo-
skwinią. Wszystkie cieszyły się ogromną popularnością i chociaż 
do stoisk tworzyły się kolejki, klienci cierpliwie i  z uśmiechem 
wyczekiwali, by móc złożyć zamówienie na swoje ulubione przy-
smaki. Wśród sołectw biorących udział w  Uczcie zorganizowa-
ny został tradycyjny już konkurs na najsmaczniejszego pieroga. 
Ostatecznie zwyciężyły pierogi z  gęsiną, a  bon o  wartości 1000 
zł ufundowany przez Burmistrza Biskupca otrzymały panie z Koła 
Gospodyń Wiejskich ze Stryjewa. Uczta pierogowa to również 
atrakcje dla dzieci, stoiska z  rękodziełem i  zabawkami, domo-
we wypieki. Nie zabrakło również konkursów dla publiczności, 
w których za odgadnięcie składu farszu czy podanie najlepszego 
przepisu na pierogi można było otrzymać atrakcyjne nagrody. 

Jak co roku w bogatym programie imprezy nie zabrakło wystę-
pów artystycznych. Od początku trwały tańce i wspólne śpiewy. 
A  to za sprawą takich zespołów jak: Cover Band, Boma, Samo-
khin Band, Bartosz Abramski i  Black Jack. Program artystyczny 
był tak bogaty, że zabawa taneczna trwała prawie do rana.

– Serdecznie gratuluję gospodarzom wspaniałej organizacji już 
trzynastej edycji najsmaczniejszego wydarzenia w naszej gminie 
oraz wszystkim, którzy serwowali nam swoje pyszne pierogo-
we wyroby. Wkład wniesiony przez wszystkie sołectwa biorące 
udział w tym wydarzeniu przyniósł wspaniały efekt. Kolejna War-
mińska Uczta Pierogowa okazała się sukcesem – mówił burmistrz 
Biskupca Kamil Kozłowski.

Miodobranie w Czerwonce
W Czerwonce odbyła się druga edycja imprezy pod 
nazwą Miodobranie.

Na licznie zebranych mieszkańców sołectwa i zaproszonych go-
ści czekało wiele atrakcji zarówno na scenie, jak i  poza nią. Na 
festynie, który odbył się 6 lipca można było kupić wyroby pszcze-
larskie i  domowe jedzenie przygotowane przez mieszkańców 
Czerwonki. Nie brakowało atrakcji dla najmłodszych: dmuchanej 
zjeżdżalni, malowania buziek i  robienia „tatuaży”. Ze sceny pły-
nęły różne rodzaje muzyki zarówno ludowej jak i  rozrywkowej. 
– Dziękuję sołectwu za przygotowanie kolejnej imprezy wzboga-
cającej nasz gminny kalendarz letnich wydarzeń – komentował 
obecny na imprezie burmistrz Biskupca.

Miodobranie zainaugurował występ grupy „Warmińska Kuźnia”, 
która zaprezentowała publiczności wspaniałe widowisko „Kier-
mas”. Oprócz gospodarzy mogliśmy zobaczyć także Zespół Pieśni 
i  Tańca „Kurpie” z  Rozóg, dziecięcą grupę taneczną „Podkówki”, 
zespół Apropo’s oraz Pulse Generation. Gwiazdą wieczoru był ze-
spół Imperium – jeden z  najpopularniejszych zespołów muzyki 
rozrywkowej lat 90. Zabawa taneczna przy takich hitach jak „Żół-
te tulipany” czy „Biała kalina” trwała do późnych godzin nocnych.

Wilimskie święto
Otwarcie świetlicy wiejskiej było ważnym punktem 
IV Wilimskiego Festiwalu Jadła i Ryby Wędzonej.

Impreza odbyła się 13 lipca. Stoiska przygotowane przez miesz-
kańców Wilim uginały się od wędlin, wędzonek, kiełbas, ryb z po-
bliskiego jeziora Dadaj i  innych domowych przysmaków, które 
szybko znajdowały swoich amatorów. Tłumy do Wilim ściągnęła 
też warstwa artystyczna wydarzenia. Oprócz rodzimych grup 
muzycznych na imprezie pojawił się zespół disco-polo Goran, 
który porwał do tańca publiczność zapraszając ją nawet na sce-
nę. Nie zabrakło gier i  zabaw dla dzieci oraz konkursu kulinar-
nego, w którym każdy z uczestników z tych samych składników 
miał przygotować jak najlepszą grillowaną rybę.

To nieformalne święto Wilim było także okazją do zaprezento-
wania nowo wybudowanej świetlicy wiejskiej. Wstęgę przecięli 
sołtys Wilim Magdalena Sadowska i  burmistrz Biskupca Kamil 

Kozłowski. Dofinansowanie kwotą 190 890 zł pozyskane z  Unii 
Europejskiej z  Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 
2014–2020 pozwoliło na powstanie nowoczesnego budynku na 
placu w centrum wsi. Koszt całości inwestycji to 540 tys. zł. 



BIULETYN INFORMACYJNY URZĘDU MIEJSKIEGO W BISKUPCU22

KULTURA

Zmiany w miejskiej bibliotece
Na emeryturę odeszła wieloletnia dyrektor placów-
ki – Barbara Wawrykiewicz.

Po 30 latach na stanowisku dyrektora, a 37 latach pracy w Miej-
skiej Bibliotece Publicznej im. Jana Liszewskiego w Biskupcu, na 
zasłużony odpoczynek odeszła Barbara Wawrykiewicz. Lubiana 
przez pracowników i czytelników biblioteki zarażała pomysłowo-
ścią, energią i pasją do dobrych książek. Była organizatorką wielu 

akcji dostrzeganych również poza Biskupcem. Bibliotekarze, tak-
że ci emerytowani, przedstawiciele władz gminy, dyrektor i  za-
stępca Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej w  Olsztynie przybyli 
25 lipca, by specjalnie podziękować pani Barbarze za wieloletnią 
wspaniałą pracę. Biblioteka tonęła w  kwiatach, nie brakowało 
ciepłych słów uznania i  łez wzruszenia. Barbara Wawrykiewicz 
dziękowała wszystkim, z którymi pracowała i którzy wspierali ją 
w codziennych obowiązkach zawodowych. Panią Barbarę będzie 
jeszcze można spotkać w  oddziale dziecięcym biblioteki. Obo-
wiązki dyrektora od 27 lipca pełni Alicja Kosewska-Terech.

Pozdrowienia z Biskupca
Pocztówki zaprojektowane przez młodych miesz-
kańców gminy Biskupiec gotowe.

Konkurs „Pozdrowienia z Biskupca” spotkał się z dużym zaintere-
sowaniem wśród dzieci i młodzieży ze szkół z terenu gminy. Na 
konkurs wpłynęły aż 164 projekty pocztówek. Teraz możemy po-

dziwiać prace, które zajęły pierwsze miejsca w każdej z kategorii 
wiekowych na świeżo wydrukowanych pocztówkach. Autorzy 
zwycięskich prac: Adam Rogoziński, Zuzanna Ejdys, Martyna Ba-
nach, Rafał Welke, Kinga Szal, Nikola Smułek, Błażej Gaj. Pocztów-
ki dostępne są w Informacji Turystycznej w Biskupcu (Pl. Wolno-
ści 5c). Część prac wydrukowano także na magnesach.

Dwa filmy pod chmurką
Sobotnia ładna pogoda pozwoliła na rozstawienie 
kina plenerowego. Park miejski w  Biskupcu prze-
mienił się w salę kinową.

Wieczorem 3 sierpnia wszyscy chętni mogli zasiąść w  wygod-
nych leżakach i wspólnie pod gwiazdami i na tle zachodzącego 
słońca obejrzeć dwa filmy: komedię familijną „Był sobie pies” oraz 
nagrodzony Oscarami i Złotymi Globami komediodramat „Green 
Book”. Plenerowe wspólne oglądanie spotkało się z dużym zain-
teresowaniem widzów, zarówno tych małych jak i dużych.

Dzień Chiński w Bibliotece
21 sierpnia w Bibliotece Miejskiej w Biskupcu dzie-
ci miały okazję wyruszyć w podróż do Chin.

Zajęcia pozwoliły młodym odkrywcom poznać kulturę i zwyczaje 
państwa azjatyckiego, a wszystko to w formie zabawy. W czasie 
zajęć dzieci rozwiązywały zagadki, nauczyły się paru chińskich 
słów, dowiedziały się jak brzmi i  zapisuje się nazwa „Biskupiec”, 
a  także poznały tajniki zapisywania tych wyjątkowych znaków. 
Prawdziwą frajdę sprawiła im zabawa z chustą animacyjną, która 
zamieniając się w smoka, chiński mur, pandę, a nawet w najwięk-

szy przysmak Chińczyków, czyli ryż, zachęcała wszystkich do 
wspólnej energicznej zabawy. Nie zabrakło ciasteczek z wróżbą, 
a na zakończenie wszyscy uczestnicy otrzymali certyfikaty.
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Lato w mieście i nad wodą
„Miasto jest nasze” to cykl zajęć, w  których brały 
udział dzieci spędzające wakacje w Biskupcu.

Zajęcia obejmowały dwa turnusy – od 22 do 26 lipca i od 29 lip-
ca do 2 sierpnia. W każdym brało udział ok. 20 dzieci. Pod okiem 
wykwalifikowanej kadry odwiedzały charakterystyczne miejsca 
w mieście, by potem je namalować, a nawet odtworzyć w mode-
lach 3D. Wzięły udział w podchodach. Słuchały legend z  terenu 
gminy, a następnie tworzyły do nich ilustracje. Nie zabrakło gier 

i  zabaw – tych planszowych, ale także ruchowych. Rozegrano 
igrzyska sportowe. Wielką fantazją dzieci wykazywały się przy 
przygotowaniu pokazu eko-mody przyszłości. Gdy zmęczyły 
się zabawą serwowano im owocowe przekąski. Organizatorem 
spotkań było Centrum Kultury, Turystyki i  Sportu w  Biskup-
cu. Na dzieci i  młodzież czekały także zajęcia edukacyjne, ale 
w bardzo przyjemnej, wakacyjnej odsłonie. CKTiS organizowało 
w  lato szkółkę pływacką oraz kurs żeglarski, który zakończył się 

egzaminem na stopień żeglarza jachtowego. Uczestnicy tych 
kursów spotykali się nad jeziorem Dadaj, w  miejscowości Ru-
kławki. Również na falach Dadaju pierwsze „kroki na wodzie” sta-
wiali młodzi kajakarze w ramach zajęć CKTiS.

Zwycięstwo Kuźni
Grupa artystyczna z  Czerwonki zdobyła pierwsze 
miejsce na festiwalu kultur w Gietrzwałdzie.

W sobotę 6 lipca w Gietrzwałdzie odbyła się III edycja festiwalu 
kultur „U noju na Warniji”. W  ramach wydarzenia odbył się kon-
kurs zespołów ludowych i  biesiadnych oraz jarmark rękodzieła 
ludowego. Na scenie zaprezentowały się 24 zespoły i kapele lu-
dowe z Warmii i Mazur. Pierwsze miejsce wywalczyła grupa arty-
styczna z Czerwonki „Warmińska Kuźnia”, otrzymując tym samym 
nagrodę pieniężną. Występ grupy spotkał się z ogromnym zain-
teresowaniem publiczności. Kuźnię tworzą artyści z  Czerwonki, 
z Rudzisk i Piecek. Mimo stosunkowo krótkiego okresu działalno-
ści grupy, artyści odnoszą coraz to większe sukcesy. – Pierwsze 
miejsce motywuje nas do dalszej, jeszcze bardziej intensywnej 
pracy – komentowali swój występ członkowie zespołu.

Sukces we Włoszech
Natalia Heichel, Anna Ochnio, Marietta Ostapczuk 
z zespołem zajęły I miejsce na festiwalu w Wenecji.

Od 8 do 14 września Stowarzyszenie Wspierania Edukacji Arty-
stycznej Dzieci i  Młodzieży „Sukces” brało udział w  XII Między-
narodowym Festiwalu Orfeusz we Włoszech. Do grupy wokalnej 
działającej w tym stowarzyszeniu należą m.in. młode mieszkanki 
Biskupca, które wystąpiły reprezentując tym samym Polskę: Ania 
Ochnio, Natalia Heichel, Marietta Ostapczuk.

Po ocenie przez międzynarodowe jury grupa „Sukces” zdobyła 
pierwsze miejsce w  kategorii folkloru stylizowanego za wyko-
nanie piosenki pt. „Jadą wozy do Mrągowa”. Instruktorką grupy 
„Sukces” jest Agata Dowhań, która współpracuje m.in. z Centrum 
Kultury, Turystyki i Sportu w Biskupcu. Wyjazd młodych artystów 
do Włoch współfinansował burmistrz Biskupca.
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Polonez ósmoklasistów z SP 3
Dzień przed zakończeniem roku szkolnego ucznio-
wie zatańczyli poloneza w samym centrum miasta.

18 czerwca uczniowie dwóch klas VIII Szkoły Podstawowej nr 3 
w Biskupcu zatańczyli uroczystego poloneza na Placu Wolności. 
W ten sposób żegnali się ze szkołą podstawową przed rozpoczę-
ciem nauki w  szkołach średnich. Uczniom towarzyszyło liczne 
grono kolegów, bliskich, nauczycieli i przechodniów. Ósmoklasi-
ści przygotowywali się pod okiem Jolanty Okuniewskiej.

Szkolne pożegnanie w Węgoju
Społeczna Szkoła Podstawowa w Węgoju miała wy-
jątkowe zakończenie roku szkolnego.

19 czerwca w  Społecznej Szkole Podstawowej w  Węgoju był 
dniem zakończenia roku szkolnego, ale również pożegnania 
dyrektor placówki Teresy Kacperskiej.  Po 13 latach pełnienia 
tej funkcji  Teresa Kacperska pożegnała się z całą społecznością 

szkolną, by odejść na zasłużoną emeryturę. Prowadziła szkołę 
od początku jej istnienia, nadając jej ton i charakter. Pracownicy, 
uczniowie oraz rodzice kierowali do ustępującej dyrektor słowa 
uznania, podziękowania oraz wdzięczności.

Obecny na uroczystości burmistrz Biskupca życzył uczniom do-
brego i bezpiecznego wypoczynku podczas wakacji, wyraził rów-
nież słowa uznania i podziękowania do odchodzącej dyrektor za 
jej pełną zaangażowania pracę na rzecz szkoły. Od września 2019 
roku stanowisko dyrektora piastuje Izabela Bejnar, która otrzy-
mała z rąk Teresy Kacperskiej symboliczny klucz.

Jubileusz żłobka
Żłobek w Biskupcu ma już 5 lat. Z tej okazji dzieci 
przygotowały program artystyczny dla gości.

24 czerwca Publiczny Żłobek w  Biskupcu obchodził jubileusz 
5-lecia swojej działalności. Uroczystości połączone były z  za-
kończeniem roku szkolnego i  wręczeniem dyplomów. Maluchy 
zaprezentowały specjalnie przygotowany na tę okazję program 

artystyczny. Goście byli zachwyceni wdziękiem małych artystów. 
Przekazali również prezenty, które wzbogacą wyposażenie pla-
cówki. Po części oficjalnej świętowanie przeniosło się na plac 
zabaw przy żłobku. Tam czekały na dzieci atrakcje przygotowane 
przez animatorów. Były zabawy z chustą, dmuchana zjeżdżalnia 
i  ogromne bańki mydlane. Nie zabrakło również aż dwóch uro-
dzinowych tortów.
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Rekita na Tour de Pologne
Od 3 do 9 sierpnia trwały wyścigi 76. edycji Tour de 
Pologne, w których ścigał się Szymon Rekita.

Do Polski zjechali najlepsi kolarze świata, by powalczyć w  naj-
bardziej prestiżowym polskim wyścigu. Zawodnicy dwudziestu 
dwóch zespołów walczyli w  pięciu klasyfikacjach: generalnej, 
górskiej, sprinterskiej, aktywnościowej i drużynowej. Udział w za-
wodach brał wychowanek LKK ZM „Warmia” Szymon Rekita, któ-

ry pojechał w biało-czerwonych barwach. Najlepszą, siódmą po-
zycję Rekita osiągnął po piątym etapie Tour de Pologne. Ostatni 
etap biskupczanin zakończył na 53. miejscu, a zawody ukończył 
na 50. pozycji w klasyfikacji generalnej. To był dobry start nasze-
go kolarza, który dostarczył wielu emocji przede wszystkim jego 
biskupieckim kibicom.

Sara wicemistrzynią Polski
Sara Prusińska zajęła II miejsce na Ogólnopolskiej 
Olimpiadzie Młodzieży w kolarstwie torowym.

W Pruszkowie od 28 do 31 lipca trwała Ogólnopolska Olimpiada 
Młodzieży w  kolarstwie torowym. 30 lipca sukces odniosła za-
wodniczka LKK ZM „Warmia” Biskupiec Sara Prusińska, zdobywa-
jąc srebrny medal w omnium, czyli wieloboju kolarskim. Jechała 
bardzo równo we wszystkich składowych konkurencjach i odnio-
sła życiowy sukces. Sara startowała również w sprincie, awanso-
wała do ćwierćfinału i zajęła ostatecznie 8 miejsce.

W  wyścigu drużynowym dziewczęta LKK ZM „Warmia” zajęły 
czwarte miejsce. W sprincie drużynowym Sara Prusińska i Laura 
Rybkiewicz były szóste. Chłopcy: Oliwier Płoski, Dawid Bałdyga 
i Paweł Więczkowski w sprincie uplasowali się na ósmej pozycji.

Kryterium Kolarskie
25 raz kolarze opanowali miasto ścigając się w mię-
dzynarodowym wyścigu. Uczcili też pamięć Jerze-
go Kowalskiego.

W niedzielę 7 lipca odbyła się sztandarowa impreza miłośników 
ścigania się na rowerach. XXV Międzynarodowe Kryterium Kolar-
skie połączone z VIII Memoriałem Jerzego Kowalskiego ściągnęło 
do Biskupca zarówno czołówkę kolarskiego świata, jak i wielu ki-
biców. Oprócz licznej grupy z LKK ZM „Warmia” Biskupiec na star-
cie pojawili się przedstawiciele z Kaliningradu, Olsztyna, Ornety 
czy Grudziądza. Zawodnicy z Polski i Rosji ścigali się blisko dwu-
kilometrową trasą wytyczoną ulicami miasta. Wystartował też 
Dawid Burczak – wychowanek Warmii, który rozpoczął profesjo-
nalną karierę we francuskiej ekipie CC Etupes. Przeprowadzono 
kilka wyścigów, poprzedzonych zawodami dla dzieci.

Wyniki kolarzy z Biskupca:
Dzieci (2011 i  młodsi): 1 Hubert Grab, 2 Jakub Tański, 3 Maciej 
Kulbacki;
Dzieci (2009/2010): 5 Liliana Kanigowska, 6 Bartłomiej Wlazło;

Żakini: 4 Zofia Choromańska;
Młodziczka: 3 Kinga Rybkiewicz ;
Juniorka młodsza: 2 Sara Prusińska, 3 Laura Rybkiewicz, 5 Wikto-
ria Szczepańska;
Junior młodszy: 4 Paweł Więczkowski;
Junior: 3 Szymon Gryń, 4 Hubert Lemański;
Orlik: 1 Dawid Burczak;
Masters: 3 Wojciech Suchocki, 4 Kamil Nikitiuk, 5 Marek Kudan, 
6 Wiesław Burczak.
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Najlepsi sportowcy powiatu
Wyróżnieni na Gali Sportu Powiatu Olsztyńskiego 
otrzymali gratulacje na sesji Rady Miejskiej.

27 czerwca na sesji Rady Miejskiej burmistrz Biskupca Kamil Ko-
złowski wręczył listy gratulacyjne i  drobne upominki osobom 
z  gminy Biskupiec, które zostały dostrzeżone podczas V  Gali 
Sportu Powiatu Olsztyńskiego, która odbyła się 24 maja w olsz-
tyńskim starostwie. Zostali na niej uhonorowani zawodnicy, tre-
nerzy oraz działacze, którzy w  2018 roku osiągnęli wysokie wy-
niki sportowe i  szkoleniowe. Łącznie wyróżnienia otrzymało 38 
osób. Wśród nich było 12 osób z Biskupca.

Tytuł Trenera Roku 2018 Powiatu Olsztyńskiego otrzymał Piotr 
Gaj z Klubu Sportowego „Tęcza” Kruzy przy Publicznym Specjal-
nym Katolickim Ośrodku Edukacyjno-Wychowawczym w  Kru-
zach. Jest trenerem i  wychowawcą uczniów z  niepełnospraw-
nością intelektualną, wychował wielu medalistów i  medalistek 
Mistrzostw Polski i  Pucharu Polski. Tytuł Sportowca Roku 2018 
Powiatu Olsztyńskiego w  kategorii młodzież w  wieku 14-18 lat 
otrzymał Igor Włodarczyk - Klub Berkut Arrachion Olsztyn. Osią-
gnięcia: IV miejsce - Mistrzostwa Europy ACBJI w  kategorii Bra-
zylijskie Ju-Jitsu; I miejsce - Puchar Polski MMA w kategorii Kadet 
61kg. Oprócz nich wyróżniono także: Wiktora Augustowskiego, 
Barbarę Budek, Antoninę Milewską, Wiktora Świder, Damiana Ku-
jawę, Wojciecha Nowakowskiego, Wiktora Zastawnego, Andżeli-
kę Zastawną, Mateusza Blocha, Dominika Zastawnego.

Błękitna Wstęga jeziora Dadaj
17 i  18 sierpnia rozegrano Regaty Żeglarskie 
„O Błękitną Wstęgę Jeziora Dadaj”.

Była to już 26 edycja wydarzenia, które od lat cieszy się nie-
słabnącą popularnością wśród wielbicieli tej dyscypliny sportu. 
Udział w  zawodach biorą zarówno żeglarze pływający od po-
czątków tej imprezy, jak i  ci, którzy decydują się wziąć w  nich 

udział po raz pierwszy. Spokojne wody Dadaju sprawiają, że 
żeglowanie po jego tafli staje się prawdziwą przyjemnością. 
Łącznie w  Regatach Żeglarskich o „Błękitną Wstęgę Jeziora Da-
daj” udział wzięło 13 załóg, natomiast zwycięstwo wywalczyła 

załoga jachtu „Gosia” ze sternikiem Andrzejem Przeradzkim oraz 
załogą Maciejem Przeradzkim i  Łukaszem Ostropolskim. Drugie 
miejsce należało do „Madame”. Trzecie miejsce zajął jacht „D24”. 
Najlepsi otrzymali puchary, dyplomy i nagrody. Po raz pierwszy 
na zakończenie regat przygotowano specjalny koncert. Szanty 

zaśpiewali Krzysztof Malinowski i Mirek „Koval” Kowalewski. Pio-
senki spotkały się z dużym aplauzem zarówno uczestników regat 
jak i publiczności. Usłyszeliśmy znane i mniej znane utwory, któ-
re prezentowane były przez artystów solo i w duecie. Na zakoń-
czenie muzycznych brzmień chętne dzieci przyjmowały „patent 
kapitański”. Fundatorzy nagród i  pucharów: Burmistrz Biskupca, 
Związek Gmin Warmińsko-Mazurskich, Biblioteka Miejska w  Bi-
skupcu i Starostwo Powiatowe w Olsztynie.

Wynimko zagrał w Sopocie
Jakub Wynimko odniósł kolejny sukces, tym razem 
na kortach w Sopocie.

5–7 lipca na kortach ziemnych w Sopocie odbył się turniej tenisa 
ziemnego OTK SOPOT CUP. Udział w turnieju wzięli czołowi teni-
siści z całej Polski. Tenisista z  Biskupca Jakub Wynimko w  parze 
z B. Gryniem z Warszawy rywalizował w kategorii Skrzaty. Chłop-
cy ostatecznie zajęli III miejsce w grach deblowych.
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Turniej zakładów pracy
24 sierpnia na stadionie miejskim w Biskupcu roze-
grano II Turniej Zakładów Pracy w Piłkę Nożną.

Do walki o  Puchar Burmistrza stanęło dziesięć zespołów repre-
zentujących firmy i  przedsiębiorstwa z  terenu miasta i  gminy 
Biskupiec. Przepiękna słoneczna pogoda sprzyjała dobrej zaba-
wie i integracji na świeżym powietrzu. Nie brakowało też emocji 
i zaciętej rywalizacji. W fazie grupowej rozgrywek na dwóch bo-
iskach jednocześnie rozgrywane były 18-minutowe mecze w sys-
temie każdy z każdym. Drużyny, które miały przerwę w rozgryw-
kach mogły skorzystać z  darmowego poczęstunku. Duża strefa 
darmowych atrakcji czekała na najmłodszych kibiców. Mogli oni 
pozjeżdżać na dmuchanych zjeżdżalniach, potrenować rzuty do 

bramki celnościowej lub pobawić się z  animatorami. W  finale 
turnieju spotkały się drużyny ZM „Warmia” Biskupiec oraz Komi-
sariatu Policji w  Biskupcu. O  zwycięstwie podobnie jak w  roku 
ubiegłym zadecydowały rzuty karne i  to drużyna „Warmii” była 
górą w  tym spotkaniu. Srebrny puchar trafił zatem do Komisa-
riatu Policji w Biskupcu, natomiast brązowy do drużyny Inoplex. 
Wręczono również wyróżnienia indywidualne. Królem strzelców 
został Bartłomiej Bogadniuk, najlepszym bramkarzem turnieju 
Daniel Michalak, zaś najlepszym zawodnikiem wybrano Ceza-
rego Łepkowskiego. Wszystkie drużyny otrzymały również po-
dziękowania, pamiątkowe zdjęcia i specjalne koszulki. W turnieju 

wystąpiły także drużyny: Trak-Met Biskupiec, Zakład Doświad-
czalny Biskupiec Sp. z o. o., Pomarol, Egger Biskupiec Sp. z o. o., 
PWiK Biskupiec, Neotherm, Straż Pożarna w Biskupcu.

– Serdecznie gratuluję zwycięskiej drużynie ZM „Warmia” Bisku-
piec. To był pokaz prawdziwych sportowych emocji, wielu efek-
townych trafień i  przede wszystkim dobrej zabawy. Dziękuję 
wszystkim zakładom pracy, które wystawiły swoje reprezentacje 
i wszystkim zawodnikom za obecność. Mam nadzieję, że za rok 
znów spotkamy się na zielonej murawie i dołączą do nas kolejne 
drużyny – komentował burmistrz Biskupca.

Wyścig po bezdrożach
30 i 31 sierpnia offroadowcy ścigali się w okolicach 
Rasząga w Przeprawie o Puchar Sołtysa.

Trasy wyznaczone załogom robiących duże wrażenie samocho-
dów terenowych były wymagające. Niezależnie od klasy auta 
trzeba było pokonać – w dzień i w nocy – strome zjazdy i podjaz-
dy, piaski, bagna, zarośla, torfowiska i inne trudne tereny. Szcze-
gólnie etap nocny imprezy stawiał przed ekipami sporo wyzwań. 

Jednak hasłem imprezy jest „offroad nie cofa się nigdy” i  tej za-
sady starano się tu trzymać. Na przeprawę stawili się zawodnicy 
startujący tu od lat, ale także nie zabrakło początkujących – w su-
mie wystartowało ponad 40 ekip w pięciu klasach. Zmaganiom 
zawodników przyglądali się kibice. Tradycyjnym elementem 
Przeprawy o  Puchar Sołtysa jest także wspólna zabawa wszyst-
kich załóg. Była to już 16 edycja tej imprezy.
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